

РИГА РУКОПЛЕЩЕТ БОЛЬШОМУ ТЕАТРУ

МОСКВА
Альманах

26 ИЮН 1981

Сегодня в столице Советской Латвии — Риге завершаются гастроли Большого театра Союза ССР. Подходит к концу триумфальный показ большого искусства всемирно прославленной труппы. И на этот раз, как всегда, она вновь показала себя достойным носителем высоких идей, славным продолжателем русской классической музыкальной культуры.

Все спектакли и концерты гастрольной афиши шли при самом «уплотненном» аншлаге. В ней было 14 выступлений оперного коллектива и 6 — балетного. В общей сложности их посмотрело свыше 125 тысяч зрителей.

— Спектакли и концерты Большого театра в Риге — неиссякаемый источник наслаждения, — делится своими впечатлениями о гастролях вице-президент Академии наук Латвийской ССР Александр Арвидович Дризуль. — Эти рижские встречи с искусством Большого театра навсегда впишутся красной строкой в историю духовной жизни нашей республики. Меня поразили энтузиазм дорогах гостей, как бы заново заживавшийся на каждом выступлении. С максимальным вдохновением и чувством высочайшего гражданского долга работали артисты в каждом спектакле, в каждой концертной программе.

Лучшие певцы, артисты балета, великолепные оркестранты, блестящий хор, блестящий хордебалет, высочайшая сценическая культура, одним словом, все было совершенно безупречно.

Коллектив Большого театра как бы влился в общий трудовой ритм Латвии. Артисты побывали на полях передового в республике колхоза «Лачплесис» Огрского района, посетили, великолепный новый Дом культуры совхоза «Земгале» Тукумского района, дали большой шефский концерт воинам-прибалтийцам. А однажды в обеденный перерыв артисты появились в цехе производственного объединения ВЭФ имени В. И. Ленина.

После концерта, в котором приняли участие народный артист СССР Артур Эйзен, солисты Галина Калинина, Александр Ворошило и другие, завязалась непринужденная беседа...

— Спасибо вам за ваши улыбки, за ваш дружеский прием, — обращаясь к взволнованной аудитории, сказал Артур Эйзен. — Чтобы память о нашей встрече осталась у вас навсегда, мы преподносим вам маленький символ дружбы — бронзовую памятную медаль Большого театра.

В колхозе «Кекова» Рижского района тоже с нетерпением ждали москвичей.

— Добро пожаловать, дорогие гости, — приветствовал посланцев Большого театра председатель колхоза Ояр Блукис. — Это замечательно, что в нашем обществе лучшие артистические силы, самые прославленные мастера большой сцены запросто приходят к труженикам села, вместе с ними проводят редкие часы своего досуга.

...Большой праздник музыки на берегу Даугавы завершается. Сегодня вечером в торжественной обстановке итоговым концертом закрываются гастроли. Рижане прощаются с мастерами, бережно сохраняя в своих сердцах отсвет их прекрасного искусства. Удостоенный высшей награды республики — Почетной грамоты Президиума Верховного Совета Латвийской ССР, коллектив Большого театра покидает гостеприимную, радостно взволнованную Ригу.

О. МАКАРОВА,
наш соб. корр.

РИГА.